

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы по Иркутской области

г. Иркутск

21 июня 2022 года

№ 2

Председательствовали: **С.И. Шишкин** – Председатель Общественного совета при УФНС России по Иркутской области;
Т.В. Шафран – руководитель УФНС России по Иркутской области

Присутствовали: Члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе регионального Ситуационного центра по оперативному мониторингу экономической и социальной ситуации в области.
2. О внедрении института Единого налогового счета.
3. Об эффективности мер по профилактике коррупционных проявлений в налоговых органах по результатам проверки Прокуратуры г. Иркутска и внутреннего самоконтроля.

ЗАСЛУШАЛИ:

По пункту 1: Е.А. Каргина - начальник аналитического отдела УФНС России по Иркутской области.

Е.А. Каргина в своем выступлении сообщила, что в конце марта 2020 года с целью оперативного мониторинга экономической и социальной ситуации, оказывающих влияние на финансовое положение налогоплательщиков, созданы региональный и территориальные ситуационные центры. Специалисты налоговой службы еженедельно осуществляли мониторинг обращений налогоплательщиков, поступающих в инспекции региона. Отдельно контролировалось положение налогоплательщиков, включенных на федеральном уровне профильными министерствами в перечень системообразующих. Отслеживались данные по выручке от продаж в сравнении с допандемийным уровнем, индекс отгруженной продукции, индекс цен на продукцию и её себестоимость, чистая прибыль/убыток, дебиторская и кредиторская задолженности, фонд оплаты труда и численность персонала. По результатам анализа сведений, обобщаемых на федеральном уровне, Правительством Российской Федерации принимались решения о предоставлении льгот, отсрочек по платежам представителям отдельных видов деятельности. В марте текущего года в связи с необходимостью выработки мер поддержки бизнеса, ежедневный мониторинг обращений налогоплательщиков возобновлен. Предприниматели информируют о сокращении выручки, росте задолженности и других финансовых проблемах.

По состоянию на начало июня в налоговую службу региона обратились 76 налогоплательщиков, 16% из них представляют малый и средний бизнес. Это предприниматели, занятые в торговле (32%), строительстве (18%), операциях с недвижимым имуществом (12%), обрабатывающем производстве (9%) и др. Подавляющее большинство из них (97%) заинтересованы в получении отсрочки по налогам. Елена Анатольевна обратила внимание, что проверить возможность получения отсрочек, рассрочек или льгот по налогам, указав свой ИНН, можно в разделе «Меры поддержки-2022» на сайте ФНС России.

Члены Общественного совета в ходе обсуждений по данному вопросу предложили на следующем заседании рассмотреть динамику изменений экономической ситуации и налоговых поступлений в регионе.

По пункту 2: И.В. Баженова – начальник отдела урегулирования задолженности УФНС России по Иркутской области.

И.В. Баженова в своем выступлении сообщила о внедрении института Единого налогового счета налогоплательщика, в рамках которого для каждого налогоплательщика

консолидируются в единое сальдо расчетов с бюджетом все подлежащие уплате и уплаченные с использованием единого налогового платежа налоги. Инна Владимировна отметила, что значительные издержки на операции по уплате налогов, масса дополнительных показателей, которые нужно заполнить в платежном поручении, ошибки при перечислении платежей явились предпосылками для разработки и введения с 1 января 2023 года нового института – Единого налогового счета (далее – ЕНС). ЕНС позволяет изменить и упростить механизм исполнения обязанности по уплате налогов и расчет суммы пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом. Становится невозможной ситуация, при которой у одного плательщика имеется одновременно задолженность и переплата по разным платежам. Исчезнет необходимость перечисления большого количества платежей. Устанавливаются единые сроки уплаты налогов, что упрощает платежный календарь налогоплательщиков и позволяет платить все налоги один раз в месяц. Положительное сальдо по ЕНС можно использовать как актив, быстро вернуть (налоговый орган направит распоряжение на возврат в ФК не позже следующего дня после поступления заявления от плательщика) или направить даже на счет другого лица. При этом доступ к состоянию расчетов интегрирован в «Личный кабинет налогоплательщика» на сайте ФНС России.

В обсуждении приняли участие все присутствующие члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

По пункту 3: В.А. Недорубков – начальник отдела безопасности УФНС России по Иркутской области

В.А. Недорубков сообщил, что в налоговых органах региона в прошлом году состоялось 11 заседаний комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Кроме того, проведено 9 проверок, к 6 государственным служащим применены меры юридической ответственности за совершение коррупционных правонарушений (объявлены выговоры и замечания), 1 сотрудник по материалам отдела безопасности Управления привлечен к уголовной ответственности. Кроме того, проверено 737 кандидатов при назначении на должность и продлении контракта в региональном Управлении и территориальных налоговых органах.

В обсуждении приняли участие все присутствующие члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады Е.А. Каргиной, И.В. Баженовой, В.А. Недорубкова по вопросам повестки заседания Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

2. Внести изменения в План работы на 2022 год с учетом предложений членов Общественного совета.

3. Следующее заседание провести в сентябре 2022 года.

4. Секретарю Общественного совета при УФНС России по Иркутской области Е.Н. Бычковой:

- разместить информацию о заседании Общественного совета на сайте ФНС России;

- разместить уточненный план работы Общественного совета на 2022 год на сайте ФНС России;

- уведомить членов Общественного совета при УФНС России по Иркутской области о дате, месте и времени следующего заседания.

*Председатель Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы
по Иркутской области*

С.И. Шишкин